

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIAS, TRIM. 6; ULTRA. Y EXTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA,

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LÍNEA
se reciben exclusivamente en esta adm-
nistración y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Carmen, 18, piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NUMS
OFICINAS: FACTOR, 5.

AÑO XXXIX NÚM. 10981

PRIMERA EDICION

Madrid, Domingo 15 de Abril de 1888

DE LA MAÑANA

OFICINAS: FACTOR, 5.

SALUD A TODOS

de aquella sin medicina, ni para niños ni para niñas, por la deliciosa harina de salud de DU BARRY, de Londres; la

REVALENTA ARÁBIGA

cura las digestiones laboriosas (dispepsias), gastritis, gastralgias, hinchazón, flatos, acedias, pituitas, náuseas, vómitos, opresión, congestión, mal de nervios, insomnio, diabetes, debilidad, todos los desórdenes del pecho, de la garganta, del aliento, de los bronquios, de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa, del cerebro y de la sangre; prolonga la vida humana de 20 y 30 años, y es también el mejor fortificante para criar los niños débiles.—100 000 curaciones anuales, entre las cuales se cuentan las de S. S. el Papa Pío IX, de S. M. el emperador Nicolás de Rusia, de la señora duquesa de Castelar, del duque de Rus, de la señora marquesa de Bréhan, lord Stuart de Decie, par de Inglaterra, el señor Dr. D. Manuel Saez de Tojeda, de Córdoba, etcétera, etc.: 40 años de invariable éxito.

Es cuatro veces más nutritiva que la carne, en irritar, y economiza 50 veces su precio en medicina.

Se vende únicamente en cajas de hoja de lata de media libra 12 rs.; una libra, 20 rs.; 2 libras, 34 rs.; 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 rs.; 24 libras, 300 rs.

Du Barry, de Londres y París.—Depósitos en Barcelona: Hijos de J. José Vidal y Ribas; en Madrid: S. Arrenal, y S. Mayor, y todos los boticarios y ultramarinos.

DINER HARDY DE 7 A 8.

ALMONEDA. SANTA CATALINA, 12. ENTRESUELO.

MAD. BUREAU BIGOT,

12, Rue de la Paix, a Paris, a l'honneur de prévenir sa clientèle de son arrive, Hotel de la Paix, num. 45, ou elle prendra scurs commandes de Corsots de 2 heures a 6 heures, jusqu'au 25 A.

LA CERÁMICA INGLESA

Vajillas, caprichos, artículos en porcelana, cristal, loza, Azulejos, Mintons.

39-ALCALÁ-39.

GUTIERREZ.

Muebles de ebanistería y tapicería. Casa especial en sillas y gabinetes; sillones de madera curvada; exportación a provincias.—26, DESENGAÑO, 26.

ENFERMEDADES DE PECHO

DOCTOR P. VINADER. INFANTAS, 3.

MORRHUOL DE CHAPOTEAUT.

El Morrhuol contiene todos los principios activos del aceite de bigado de bacalao, cuyo peso representa 25 veces, y se expone en forma de pequeñas cápsulas redondas y fáciles de tragar. Las esperiencias del profesor Sae han probado que el Morrhuol de Chapoteaut produce los accidentes de intolerancia, vómitos y diarreas que se observan con el aceite de bacalao, aunque sea mucho más activo que éste. Puesto tomarse en todas las estaciones y su acción es rápida en las enfermedades del pecho, la bronquitis, el catarro, el asma, el raquitismo, las afecciones linfáticas y escrofulosas. (Extracto de los Estudios Clínicos sobre el Morrhuol.—París, 1888).

ESPLENDOR DEL BUSTO CON EL ANTI-HERCULES talisman, 48, boulevard Haussmann; cerca de la Opera, París. NOTA. Enviando medida del talle se recibe gratis modelo-tipo.

HORA QUE SE HABA TANTO DE MEDICAMENTOS.

A las, cuya base es la savia de pino, justo será recordar que su descubrimiento se debe al Sr. Lagasse, quien desde hace treinta años, extrae con ingeniosos aparatos la savia fresca de los pinos marítimos de las Landas de Burdeos. Esta savia, convertida en jarabe y pasta (Jarabe y Pasta de savia de pino de Lagasse), es popular contra los resfriados, tos, bronquitis, irritaciones del pecho, etc., y es muy superior a la brea, que es básicamente un producto de la composición del pino marítimo.

PERFUMERÍA ORIENTAL

Rom y quina americano infalible para contener la caída del cabello. Frascos de 1.30 y 3 pesetas. 1, PRECIADOS, 1 (esquina Puerta del Sol).

NOTICIAS DEL DIA 15 DE ABRIL

A LA UNA DE LA MADRUGADA

La AGENCIA FABRA nos ha transmitido ayer los siguientes TELEGRAMAS:

Bucharest, 14.

La Cámara de diputados de Rumania ha prorrogado hasta el 1.º de enero de 1889 el arreglo provisional con Francia respecto de las relaciones comerciales entre ambos países.

París, 14.

Anoche se celebraron nuevas reuniones electorales en el departamento del Norte, siendo todas ellas en extremo tumultuosas.

Los ánimos están muy sobrecitados.

El ex-presidente de la Liga patriótica, señor Deroulede que, como es sabido, goza de gran popularidad, ha dirigido una circular a todos los maestros de escuela del departamento del Norte, encareciéndoles la conveniencia de que apoyen la candidatura de Boulanger.

Los partidarios de este se quejan del gobierno y de las autoridades, pretendiendo que tratan de ejercer presión sobre el cuerpo electoral a favor del candidato adicto.

Vienna, 14.

Los despachos que se reciben de la frontera de Bulgaria dicen que es tal el temor de que el príncipe Fernando sea objeto de un atentado, que la guardia de Palacio ha sido notablemente reforzada, y que cada vez que sale el príncipe es custodiado por numerosos agentes de policía.

La prensa búlgara es objeto de una persecución muy viva por parte de las autoridades, viéndose obligada a guardar silencio acerca de la verdadera situación del país.

El Ayuntamiento de Talavera de la Reina y la comisión elegida por el mismo para llevar a efecto la erección de una estatua al insigne historiador padre Juan de Mariana, ha designado el día 27 de mayo para celebrar, en otro de los edificios, una velada literaria en honor a tan esclarecido hijo de dicha ciudad, e invita a cuantos escritores quieran tomar parte en ella, pudiendo remitir sus trabajos a la secretaria de dicha corporación municipal, hasta el día 30 del citado mes.

En la próxima semana llegarán a Madrid SS. AA. los infantes D. Fernando y doña Paz, príncipes de Baviera.

Distinguidos jóvenes de la buena sociedad gaditana han organizado un beneficio a favor del Asilo de Huérfanos de aquella capital, que fundó en la época de la epidemia cólera la Sra. D.ª Patrocinio de Biedma, y que sostiene la sociedad protectora de los Niños.

Esta velada dramático-musical, en la que lucirán sus talentos las bellísimas señoritas de Shaw, de Rodríguez, de Soubé, de Oliveros, de Fontunon y de García y los señores Rodríguez, Nogueras y Shaw, promete ser verdaderamente notable, pues el programa es variadísimo y brillante.

El objeto benéfico a que se destina la hace doblemente simpática, y las elegantes señoritas que tan graciosamente se prestan a trabajar para los niños pobres, reciben por anticipado plácemes y felicitaciones.

Como dice la notable circular-invitación a que nos referimos, y que sentimos no poder publicar íntegra, «Unir a las cultas alegrías sociales las alegrías íntimas de la caridad, es la obra más bella de nuestra época, que gusta

de envolver en rosas perfumadas el donativo con que alivia las miserias del indigente.»

El beneficio tuvo lugar anoche, y de sus resultados daremos noticia a nuestros lectores.

Con motivo de la Exposición de Barcelona, la Ilustración Nacional publica notables grabados referentes a tan importante suceso, habiendo llamado la atención en los últimos números las vistas del palacio de Bellas Artes, el gran Restaurant, el pabellón del Club de regatas y otros.

Los periódicos de Canarias hablan de un sangriento crimen cometido hace pocos días en Santa Cruz.

Parece que dos individuos de distinguida posición, que paseaban por el barrio del Cabo, se detuvieron frente a la puerta de una casa en la que se hallaban unas jóvenes, a las cuales dirigieron chicoleros que no fueron del agrado del padre y un hermano de ellas. Salidos estos a la calle, trabóse reyerta, resultando el padre con el pecho atravesado por encima del corazón, y el hermano con un brazo también atravesado, ambas heridas ocasionadas con estoque.

El primero fue conducido en grave estado al hospital.

El jueves se decía en Oviedo que las autoridades prohibirían la anunciada manifestación que se proyecta celebrar hoy en Gijón, ante el temor de que pudieran ocurrir escenas lamentables, teniendo en cuenta lo excitados que se encuentran los ánimos en aquella villa.

La primera Velada del Circulo Federal será en honor del Sr. Sorni.

Se da por seguro que en el proyecto de ley sobre la rebaja de la contribución territorial se suprimirá el recargo del ciento por ciento sobre las cédulas.

En los montes altos de Vitoria se ha experimentado un curioso fenómeno geológico. Las laderas de la parte alta se han corrido en sentido descendente, en una extensión de 150 metros.

Dícese que el Sr. Montero Rios, condecorador del propósito del gobierno favorable a su nombramiento para la presidencia del tribunal Supremo, se ha tomado un corto plazo de algunos días para aceptar o no aquel puesto importante.

Ha ingresado en la cárcel de Cádiz el Sr. Peña y Otero, director de El Manifesto, por las causas seguidas a aquel periódico.

El día 1.º de mayo comenzará en Sevilla la publicación de un nuevo periódico zorrillista titulado La Asalancha.

Segun dicen los periódicos de Sevilla, el gobernador de la provincia ha dispuesto que no asista la fuerza de la guardia civil a las corridas de toros que se celebren en aquel circo taurino.

El día 14 de este mes había treinta atacados de viruelas en el hospital militar de Cartagena.

En Santander se ha abierto una suscri-

ción para socorro de los pueblos de aquella provincia perjudicados por el temporal, ascendiendo hasta la fecha a la cantidad de 23130'80 pesetas; de las cuales han sido ya distribuidas 14789'80.

En Barcelona se está vendiendo la carne de ternera a 30 céntimos de peseta la libra.

En Madrid la pagamos cuatro veces más cara.

El día 6 de mayo próximo se verificará en Novelda una gran corrida de toros.

Los diestros contratados son Frascuelo y Bebe.

El ganado de Veragua.

La negativa del rector de la Universidad de Salamanca para que se analicen las bebidas alcohólicas en el laboratorio del Instituto, parece que ha decidido al Ayuntamiento a montar un laboratorio municipal.

En Vega de Rivadeo se ha verificado una manifestación con objeto de alcanzar la terminación del expediente y la realización de las obras de travesía por aquella villa de las carreteras de Villalba a Oviedo y de Vega de Rivadeo a la Garganta.

En dicha manifestación, a que concurren más de 4000 personas, reinó el orden más perfecto.

En los días 3 y 6 del actual, se celebró en la Audiencia de Altea el importante juicio oral de la causa seguida contra el notario de Jávea D. Antonio Pons, don Juan Bover, D. Bartolomé Sendra y doña Manuela Oliver, sobre envenenamiento, secuestro y supuesta falsificación del testamento de D. Cristóbal Cholvi Bañuls.

El fiscal solicitó la pena de catorce años, ocho meses y un día de cadena temporal para los procesados D. Antonio Pons y D. Bartolomé Sendra, y para la Manuela Oliver la misma pena, sustituyendo la cadena por reclusión temporal.

Han fallecido:

En Santiago el rector de aquella Universidad D. Antonio Casares, doña Rosa Rodríguez Bello y D. Jesús Varela Sanchez.

En Murcia el niño Luis Senac y Giroes.

En Salcedo el cura párroco D. Gabriel Iglesias Eirin.

En Palma de Mallorca D. Juan Carbonell y Buñolo y doña Antonia Pastor y Morey.

En Santa Cruz de Tenerife doña Josefa Xenarez de la Guardia y doña María de la Concepción Hernandez.

En Alcoy doña Trinidad Giner y Ridaura.

En Valladolid D. Ángel Frómista Calzada.

En Mahon doña María Femenias Riudavets.

En San Sebastian D. Marcial Berondo y Elormendi y D. Francisco Maria de Izaguirre.

Segun datos recibidos de las capitales hasta las once de la noche de anteayer,

ha llovido en Almería, Málaga, Granada, San Sebastian, Santander, Huelva y Cádiz. Faltan datos de Palma.

Los días 20, 21 y 22 del actual se celebrará una feria de ganados en Brozas, concedida a instancia de la asociación general de Agricultores de España. En su consecuencia se ofrece facilitar gratis a las personas que acudan con sus ganados, sea de la clase que quieran, los puestos que los mismos ocupen en el estensio radio establecido.

El real decreto del ministerio de Gracia y Justicia que ayer publica la Gaceta y de que hemos dado cuenta, dice en su parte dispositiva:

«Artículo 1.º El orden de prelación para el cumplimiento de las condenas que simultáneamente se impongan a un mismo reo, debe ser el del tribunal respectivo; pero si las circunstancias no han permitido hacer este señalamiento, el ministerio de Gracia y Justicia seguirá el establecido en el art. 89 del Código penal.

Art. 2.º Cuando un reo esté cumpliendo una pena y se le impusiere otra más grave, se suspenderá desde luego el cumplimiento de aquella para que estinga esta, dejando el resto de la suspenso para que la cumpla al terminar la de mayor gravedad.

Art. 3.º Siempre que se haga uso de lo preceptuado en este decreto, se pondrá inmediatamente en conocimiento del tribunal o tribunales que hubieren sentenciado al reo.»

Ayer a las siete y media ha llegado a Madrid S. A. el archiduque Carlos Luis, hermano del emperador de Austria y tío de S. M. la reina regente.

En la estación esperaban a S. A. el duque de Medina-Sidonia, en representación de S. M.; S. A. el infante D. Antonio, la embajada de Austria en masa, los ministros de Estado y de la Guerra, en representación del gobierno, los capitanes generales residentes en Madrid, muchos diplomáticos y grandes de España y el gobernador señor duque de Frias.

S. A. vestía uniforme de general de caballería y venia acompañado de dos ayudantes.

El archiduque Carlos Luis es una figura noble y respetable, de elevada estatura y modales distinguidos. Usa barba corta, ya canosa.

S. A. ocupa en Palacio los magníficos salones llamados de Gasparini o de Carlos III.

S. M. la reina recibió al egregio viajero a la entrada de la saleta, acompañada de toda la real familia.

A las tres de la tarde ha hecho S. A. el archiduque Carlos Luis, su primera salida de Palacio. En compañía de sus ayudantes, del conde de Villagonzalo y del brigadier Pacheco, destinado a sus órdenes durante su permanencia en España, ha visitado detenida y minuciosamente el Museo de Pinturas, admirando las riquezas artísticas que atesora.

El banquete que se celebrará hoy en Palacio en honor del archiduque Carlos Luis, será de 80 cubiertos. Se efectuará en el comedor grande.

Están invitados el cuerpo diplomático, los ministros de la corona, los grandes

—No habrías debido guardar estas cartas, esa es tu única falta.
—No tenía valor para separarme de ellas... las quería más que a mi vida... como a ti... como todo lo que me viene de ti!
—Pobre amigo mío!—murmuró la joven con una sonrisa de piedad y de indulgencia casi maternal, pareciendo olvidarse de sí misma y no pensar más que en su dolor.
—¡Oh! ¡eres un ángel!—dijo Eduardo con los ojos humedecidos por las lágrimas.—Cualquiera otra mujer en su lugar me acusaría, me maldeciría... y tú...
El joven se detuvo, la emoción le ahogaba.
—¿Cómo podría hacer esto?—replicó Edita, —si te amo y te amaré hasta el fin, suceda lo que quiera...
—¿Qué es preciso hacer?
—Lo ignora.
—¿No ves nada?
—¡Nada!
Eduardo de Lairis comprendía demasiado que la joven tenía razón.
Dio desesperado dos o tres vueltas por el pequeño gabinete.
La señora de Orvilliers se había dirigido a la chimenea y con el codo apoyado en ella y la frente en la mano, permanecía inmóvil.
—¿En qué piensas?—preguntó Eduardo.
—Pienso en que hemos tenido un hermoso sueño... y que ha llegado el momento de despertar.
—¿No quieres luchar?
—¡Oh! sí... mientras sea posible... y aunque sea imposible.
—Pero, ¿cómo?
—¿Qué sé yo! Las circunstancias me inspirarán.
—¡Te admiro!
—El joven la cogió en sus brazos y la estrechó contra su corazón.
—¿Quién podía esperar tanto heroísmo en ese cuerpo tan delicado! pero es preciso...
—Lo que es preciso—esclamó Edita bruscamente, soltándose de sus brazos y demostrando en sus ojos repentino terror—es que te marches.
—¿Yo?
—Sí, tú. ¿No comprendes que si él sabe la verdad... si él te encuentra aquí te matará...
—¿Y tú!
—¡Oh!... yo...
Y la joven hizo un movimiento de indiferencia algo desesperada.
—¿Yo?...—repitió—si te pierdo... ¿qué importa lo que pueda sucederme?
—¿Puede matarte también!
—¿Quizás!
—¿Y me dices que me vaya?
—¡Lo exijo!
—Edita... ¿o moriremos juntos o viviremos juntos! ¡Salvados o perdidos los dos!... Todo lo demás no existe.
—Eduardo, —prosiguió la joven con energía—el momento es solemne. ¡Te ruego que me obedezcas! Vete... huye... Ponte a cubierto de su primer arrebato.
—¡No! ¡Si tal hiciera, sería el más cobarde de los hombres!
—Vá a venir de un momento a otro

—Justamente!... por eso quiero estar aquí, a fin de que su ira descargue solo en mí... y quizás de ese modo logre salvarme...
—¡Eso te perderá sin salarme! ¡Crées acaso que yo te sobreviviré!
—¿Como yo a ti tampoco!
—La joven hizo un gesto de agonía desesperada.
—Vamos—prosiguió luego con más dulzura y casi tranquila;—no comprendes que tu presencia aquí, todo lo agrava... que yo sola ante él, aun queda alguna esperanza...
Hay violencias a las cuales uno se abandona en el primer momento y que no se cometerían... algunos minutos después.
En presencia de su mujer... de su mujer sola... espero que estará más tranquilo. Trataré de mentir... ¿y quién sabe?
—¡Es cierto!—balbuceó Eduardo de Lairis trémulo y sobrecogido por el egoísmo y los celos feroces del amante;—¿podría perdonarte!
—El señor de Orvilliers—contestó con dulzura la joven—no perdonará jamás... y aunque pudiera perdonarme, yo no aceptaría su perdón... ¡pero márchate, por Dios, te lo ruego!
—¡Partamos juntos! ¡Huyamos los dos! Si todo se ha perdido, ¿qué puede retenerme aquí!
—Ya te lo he dicho: ¡mi padre! Mientras me quede la menor esperanza, por insensata que sea, trataré de salvar su honor.
—¡Pero y si tu marido te mata... o pide el divorcio?
—No sé lo que hará, ni lo que yo haré. Pásate la mano por la frente; luego se acercó a él.
—¡Me estás atormentando!—añadió.—Tal vez Mr. de Orvilliers no se habrá enterado del contenido del cofrecito.
—¡Oh!—hizo Mr. de Lairis.
—¿Por qué no? ¿Acaso estaba cerrado?
—Sí... y ni aun tenía la llave Juan Cameron...
—¿Y a ves! puede ser...
En los labios de la joven apareció aquella sonrisa tan dulce y activa a la vez en su heroísmo velado, que ninguna mujer poseía en tal alto grado.
—Puede ser—continuó,—porque yo conozco vagamente esas cosas... que haya unido el cofrecito, tal como lo he encontrado, a las demás piezas, para remitirlas al procurador general o al ministro para que ellos decidan.
—En efecto—murmuró Eduardo, animado de súbita esperanza,—a Juan Cameron no se le persigue sino por delito político...
—Eso es!—dijo Edita,—eso quería yo decir. No es el primer asunto de ese genero en que se ocupa Mr. de Orvilliers... De modo que márchate... te lo suplico.
La joven fijó en el reloj una mirada llena de angustia e impaciencia contenida.
—Si es así... no corro ningún peligro quedándome... ¡Ah! ¿quién hubiera podido prever!
—¿La expiación? Esa siempre se ha de prever. Esto es el castigo de nuestra falta y yo

aseguraba la independencia de la vida, dispuesto con febril precipitación volver a París.
Ya era tiempo, ¿no es cierto? de castigarla.
De vuelta en París, la vió de nuevo y cayó a sus pies.
Ya debía haberse considerado feliz, estremadamente feliz.
¡No había hallado, fiel a su primer amor, a la que había creído ingrata, olvidadiza y sin corazón!
¡No la había perdonado, al saber la verdad, el crimen cometido contra él!
¡No pensaba, como ella le había escrito, «que era víctima y no verdugo!»
¡Entonces, ¡por qué ese aire de melancolía y de triteza, al recordar todo eso, y en el momento que acababa de separarse de ella y que aun se sentía impregnado de su atmósfera?
Es que los amores prohibidos, los amores culpables, cuando son sinceros, tienen sus amarguras que nada suaviza, y que al beber en la copa del placer, una vez agotado éste, siempre queda en los labios una gotita de veneno corrosivo.
Edita era suya, pero también de otro.
Su amor era un robo y una mentira continua.
Había en ellos un rebajamiento moral que le hacía sufrir durante las horas tranquilas en que la razón hablaba más alto que la embriaguez de los sentidos.
Bajo el amante, el hombre protestaba sorda y dolorosamente.
Hubiese muerto por conservarla; hubiera preferido morir que dejar de ser suyo... y, sin embargo, no era feliz.
El carruaje seguía andando.
Por fin se detuvo.
Volvió en sí de sus sueños, en los que la niebla helada y sombría se mezclaba a los rayos del ardiente sol, pagó al cochero y entró en la casa habitada por Juan Cameron.
Junto a la escalera halló a la portera, que le conocía por verla ir a menudo allí.
—El señor sube a casa de Mr. Cameron?—le dijo con aire raro.
—Sí por cierto... ¿Acaso no están?
—¡Oh! sí, hay gente arriba...
Eso fué dicho con un acento particular, misterioso, lleno de reticencias, como portera que tiene algo que rebelar y no espera sino una pregunta para abrir la espita de sus confidencias.
Eduardo miró a la comadre y la adivinó; pero no era hombre capaz de interrogar a las porteras.
El joven le volvió la espalda y continuó subiéndose los escalones, dominado por vaga inquietud.

—¿Qué tenéis, Antonio? ¿Le ha sucedido alguna desgracia a vuestro amor?
Antonio, antes de contestar, cerró cuidadosamente la puerta.
—Luego, cuando los dos hombres se hallaron solos, frente a frente, a cubierto de las miradas y los oídos indiscretos, el español contestó:
—¿Cómo! ¿no sabéis nada? ¿A qué volvéis entonces?
—Tenía que hablar con Juan Cameron, ¿no está en casa?
—No está en casa ni lo estará en mucho tiempo... si es que vuelve algún día aun.
—Os ruego que os espiquéis. Me dais miedo.
—El general Juan Cameron ha sido arrestado hace dos horas.
—¿Arrestado!—repitió el joven, que no comprendía.
En aquel momento oyóse una voz de mujer y una puerta de las interiores se abrió bruscamente.
Teresita apareció en ella, bañada en lágrimas.
—¡Ah, sois vos, señor de Lairis!—dijo la joven.—Me habia parecido oír... ¡Entrad, entrad...! Mi marido se alegrará mucho de veros...
Eduardo la siguió y se halló en una salita que pertenecía a las habitaciones especiales de los jóvenes recién casados, separada de las dos piezas que formaban las de Juan Cameron por todo lo ancho de la antecámara.
Andrés Bertin estaba de pie junto a la chimenea; adelantóse al encuentro del visitante y le alargó las dos manos.
—¿Han preso a Juan?—repitió Eduardo, cuya sorpresa era superior en aquel instante a cualquier otro sentimiento.
—Sí—dijo Teresita, sollozando.
—¿Pero cómo?... ¿por qué?... Debe tratarse de alguna equivocación... ¿no se prende sino a los malhechores!
—Ha sido arrestado a causa de una reclamación del gobierno español, por tentativa de levantamiento en España—contestó Andrés.
—¡Ah!—murmuró Eduardo de Lairis, dándose un golpe en la frente.—¡Ya comprendo! Y miró a Andrés Bertin.
—Pero eso no está probado, ¿no es cierto?... Yo tengo buenas relaciones, sobre todo en la magistratura... entre otros el señor de Orvilliers... y dando los pasos necesarios obtendremos que esto no tenga consecuencias y que lo suelten en seguida.
—El señor de Orvilliers—interrumpió con violencia Andrés Bertin—es el que ha venido esta mañana. El señor de Orvilliers es el que ha verificado la revisión de los papeles y el arresto...
—El Sr. de Orvilliers... ha registrado los papeles...—repitió Lairis, cuyo rostro cambió de color.
—El mismo!—continuó Teresita con acento amargo.—Y me parece que hubiera debido rehuser esta desagradable misión y avisarnos a tiempo, sabiendo que yo era la amiga de su mujer, de Edita, que hace poco está aquí. Por consideración también hacia An-

de España, las damas de la reina, los altos funcionarios de Palacio y algunos personajes políticos de la más alta significación.

S. A. el archiduque Carlos irá el lunes a Aranjuez. El martes se dará un té en Palacio a las nueve y media de la noche, al que serán invitadas unas 600 personas de carácter oficial.

El miércoles irá S. A. al Escorial y el jueves a Toledo.

Se halla enfermo el senador del reino Sr. Hernandez de la Rúa. Deseamos su pronto restablecimiento.

Apenas terminado el despacho de la sección del Consejo de Estado que propuso por unanimidad a la señora doña Patrocinio de Biedma para la gran cruz de Beneficencia, los señores consejeros telegrafaron a esta señora, que reside en Cádiz, dándole cuenta de tan honrosa merecida distinción.

Los Sres. D. Miguel de los Santos Alvarez y D. Feliciano Herreros de Tejada, le enviaron cariñosos plácemes, siendo digna de ser conocida la felicitación del ilustre Campoamor presidente de la sección de Gobernación, que es un pequeño poema en prosa.

Querida Patrocinio—dice—Se le ha dado a Vd. la cruz de primera clase de Beneficencia, y aún es poco; si la hubiera mejor, mejor se le daría.

Los diputados por Cádiz y Medina-Sidonia, Sres. Rodríguez Batista y conde de Niebla, escribieron y telegrafaron en el mismo sentido, y a esta manifestación de afecto se han unido gran número de personas.

La proposición incidental que el señor Comas presentó en la sesión de ayer, pide al Senado se sirva declarar que, en cumplimiento del art. 123 del reglamento, debe semestarse íntegro a su examen y decisión todo proyecto de ley que no resulte definitivamente aprobado por el Congreso y el Senado dentro del período legal de unas Cortes, si quiera el Senado lo hubiese discutido y aprobado durante su anterior convocatoria y reunión.

La proposición irá firmada por senadores de distintas procedencias políticas, y a ella aludimos anoche en nuestras noticias sobre este particular.

Ayer se ha intentado la reunión de segunda junta extraordinaria de accionistas de la Compañía arrendataria de tabacos, que no ha podido tampoco constituirse por falta del número de accionistas y de acciones que exigen el art. 168 del Código de comercio y el 31 de los Estatutos. Pero a pesar de no haberse reunido dichos requisitos, el presidente y el Consejo de Administración estaban animados del mejor deseo de dar a los accionistas cuantas explicaciones estimaran convenientes respecto al estado de la sociedad, y en efecto, el Sr. Ruiz Gomez, fuera de sesión, y después de algunas observaciones de los Sres. Cadruñ, Albacete, Montero Rios y varios señores consejeros y accionistas, manifestó cuál era la marcha del negocio, las dificultades que se habían venido, los proyectos que tiene en estudio y la seguridad que abrigaba de conseguir un buen éxito, frases todas que fueron recibidas con agrado y con aplauso por todos los señores concurrentes, que habían manifestado de un modo visible el deseo de estas explicaciones.

Hoy domingo celebrará la Asociación de Nuestra Señora del Carmen, establecida en la real iglesia de Maravillas (calle de la Palma) una solemne función dedicada a su excelsa patrona.

A las ocho de la mañana, se hará la bendición de una preciosa imagen de talla, de un metro 90 centímetros, a quien ha de dedicarse cultos, celebrándose acto continuo misa de comunión.

A las diez la solemne con S. D. M. manifiesto, y sermón que predicará el Sr. D. José Ba-

llasteros, terminándose con un solemne Te Deum y la reserva.

A las cinco de la tarde se expondrá S. D. M. manifiesto, se recará la estación y santo rosario, acto continuo el sermón que predicará el Sr. D. Mariano Parejo, cura economo de Valtierra y protector de la Asociación; seguidamente se hará el rezo del santo escarabajo; finalizando estos piadosos cultos con la reserva, letanía y salve cantadas ante la imagen de María Santísima.

Una comisión de la junta directiva del Casino Republicano de Madrid visitó ayer al señor D. José Carvajal, solicitando de dicho señor se encargase de la conferencia política inaugurada por las acordadas por aquel círculo, a lo que el Sr. Carvajal accedió galantemente, señalándose el día 23 del corriente para aquel acto, que revestirá verdadera importancia política.

El doctor Diaz de la Quintana ha sido premiado en la reciente Exposición de Filipinas con medalla de bronce, por sus trabajos científicos en aquellas islas.

Noticias de espectáculos: Desde ayer, y atendiendo a lo adelantado de la estación, se empezarán las funciones a las nueve menos cuarto en el teatro Eslava, donde se cuentan por llenos las representaciones de la nueva zarzuela *Apuntes del natural*, y de la ya popular revista *A vista de pájaro*. En el teatro de la Comedia, a petición de muchos admiradores del célebre actor Novelli, se pondrá hoy en escena la interesante obra *La muerte civil*, que es una verdadera creación del eminente director de la compañía italiana.

Hoy domingo por la tarde se representarán en el teatro Lara las aplaudidas obras cómicas, *Las coloradas*, *Mamá, ¿dónde Ninoche?* y *¿Quiere usted comer con nosotros?* En el teatro de Maravillas habrá hoy por la tarde una gran función extraordinaria, última de la temporada de invierno, representándose el drama *Crimenes de la ambición* y el juguete *Puerra!*

El circo de Price, donde las noches de moda se reúne la elegante sociedad madrileña estuvo anteayer brillantísimo; los palcos y sillas ocupados completamente por un escogido público.

Para hoy domingo se preparan dos magníficas funciones cómicas de tarde y noche.

Hoy domingo por la tarde, tendrá lugar en el favorecido teatro Martín, la primera representación en esta temporada del precioso melodrama *La aldea de San Lorenzo* y el popular fin de fiesta *El sopista mendrugo* en el que tanto se distingue el Sr. Mesejo.

Por la noche, y ya completamente restablecida la señorita Alba, tomará parte en las aplaudidas obras *Château Margaux* y *Los domingueros*, en las que tantos aplausos obtiene.

La Agencia Fabra nos ha transmitido ayer tarde los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 14. Anoche se celebraron en Cateau y Hazebrouck (Norte) reuniones electorales muy raras.

En la de Cateau se aprobó, en medio del mayor desorden una proposición contraria al general Boulanger.

En la de Hazebrouck no consiguió hablar ninguno de los oradores que tenía pedida la palabra.

Paris, 14. La carta del Sr. Deroulade a los profesores de primera enseñanza del departamento del Norte dice que el general Boulanger no significa ni la dictadura ni la guerra, sino la paz independiente y arrogante.

Francia, añade, no puede vivir bajo el régimen absurdo de la carta constitucional seudomonárquica de 1875.

Luego manifiesta que es una indignidad afirmar que Alemania declarará la guerra si Boulanger es elegido diputado.

Termina hablando de las simpatías de Rusia por Francia, expresando su creencia de que aquella potencia no podrá menos de mostrarse favorable a que se cumpla la voluntad del país.

Paris, 14. Circula con insistencia el rumor de que toman cuerpo los trabajos de conciliación republicana para conjurar los peligros del boulangismo.

Estos trabajos tropiezan sin embargo con serias dificultades. Por una parte haya en la izquierda dos tendencias distintas: unos quieren que no se aplacen las sesiones de las Cámaras cuya reapertura está fijada para el 19 del corriente, mientras los otros pretenden que la suspensión continúe hasta el 13 de mayo.

Por otra parte mientras los moderados censuran el proyecto de que el presidente de la república vaya al Mediodía de Francia, acompañado de dos o tres ministros, los radicales quieren lo contrario. Si en cuestiones de un orden tan secundario no es posible llegar a un acuerdo no es extraño que sea difícil obtenerlo en otras de un orden más elevado.

Los boulangistas protestan con indignación contra la especie echada a volar por algunos de sus adversarios, de que los ricos americanos Mackay y Bennett, propietarios de *El Herald* de Nueva-York, han adelantado fondos para atender a los gastos de las elecciones de Boulanger. Lo cierto es que estos han sido considerable y que si proceden solo de las personas que figuran en las listas de propaganda, los sacrificios son enormes.

Paris, 14. Según un despacho de Viena que publican los periódicos de esta tarde, en los círculos parlamentarios de aquella capital, reina vivo descontento a consecuencia de la actitud de Alemania respecto de Rusia en la cuestión del matrimonio del príncipe Alejandro de Battenberg con la princesa Victoria.

Añade que allí se considera que la conducta del gobierno de Berlín no podrá menos de debilitar la alianza austro-italo-germánica.

Paris, 14. Con referencia a noticias de Berlín de buen origen, se sabe que la situación del príncipe de Bismarck se ha afirmado, lo cual se debe en gran parte a los recelos que el boulangismo inspira en Alemania.

Por tener que asistir a la gran comida que en honor del archiduque Carlos Luis de Austria se verificará hoy en Palacio, SS. AA. los infantes doña Eulalia y D. Antonio no recibirán, como de costumbre, en su hotel de la Castellana.

Ayer tarde, a las tres, ha celebrado sesión la Diputación provincial de Madrid, bajo la presidencia del Sr. García Lomas. Empezó a discutirse el presupuesto ordinario para el año económico próximo, y en vista de las muchas enmiendas que se presentaron, acordó la corporación, a fin de estudiarlas, suspender la sesión hasta las siete de la noche. Por consiguiente, es posible no termine la discusión hasta la madrugada.

Segun *La Regencia*, el Sr. Gamazo ha presentado una enmienda encaminada a conseguir que cuando se haga la declaración de partida fallida por no haber tenido comprador una finca ó por haber alcanzado en venta valor inferior al desembolso y costas, se entregue aquella al pueblo a quien se cargue la partida; pero como en ninguno de estos casos hay partida fallida, se deduce que *La Regencia* no ha entendido bien la enmienda a que se refiere.

La minoría conservadora del Senado se ha reunido ayer tarde a primera hora para acordar su actitud en la proposición del Sr. Comas que en otro lugar publicamos.

La minoría acordó que el individuo de la misma Sr. Cárdenas interviniese en el debate explicando el voto de aquella favorable a que el proyecto de bases del Código civil pasara a la comisión mixta.

Siéndole imposible al ministro de Marina apadrinar personalmente al obispo electo de Nueva-Cáceres, reverendo padre don fray Arsenio del Campo, ha delegado su representación para el acto de la consagración en el contraalmirante don Emilio Catalá y Alonso, director del personal del ministerio de Marina.

Tan luego como el señor ministro de Hacienda tuvo conocimiento de que el carabinero de la comandancia de Algeciras muerto el día 9 del corriente en la brillante lucha sostenida con una partida de contrabandistas, dejaba en el mayor desamparo a su esposa y dos hijos, dispuso el envío de un socorro de 1000 pesetas, que la dirección de Aduanas se apresuró a girar, para aliviar la situación de aquella desgraciada familia.

Digna de todo elogio es la conducta humanitaria del Sr. Lopez Puigcerver, y con ella ha de contribuir en alto grado a fo-

mentar el estímulo de los que arriesgan su existencia en defensa de los intereses públicos, tan frecuentemente amenazados por los defraudadores.

Ayer ha sido conducido a la última morada el cadáver del excelente actor cómico D. Antonio Liqueime.

El cadáver, vestido de frac, iba encerrado en un luto sarcófago de zinc, cubierto de coronas y conducido en un carro mortuario arastrado por seis caballos empenachados. Las cintas las llevaban los Sres. Sanchez Pastor, Rubio, Cuesta, Larra, Vega, Monasterio, Romea y Granados.

Al pasar la fúnebre comitiva por el teatro Lara, las actrices del mismo depositaron dos coronas y gran cantidad de flores sobre el carro mortuario, en tanto que la orquesta ejecutaba en el pórtico una marcha fúnebre. Igual manifestación se hizo al pasar por el teatro Eslava, donde se depositó otra corona.

Signó después la marcha hasta el cementerio de San Lorenzo, donde fue enterrado en un nicho del patio de San José, el cuerpo del tantas veces aplaudido artista.

Presidía el duelo el actor Sr. Ruiz, en unión de dos individuos de la familia del finado. Una de las coronas era del Círculo Artístico Literario, otra de D. Julian Romea, otra de la empresa y artistas del teatro Eslava, otra de D. Cándido Lara, una preciosa de las actrices y actores de Lara y un precioso pensamiento de D. José Rubio.

Cerraban la comitiva más de 100 carruajes. Descansen en paz el estudioso artista!

El cañonero *Lezo*, según telegrama que ha recibido ayer el señor ministro de Marina, llegó sin novedad a Manila el día 5 del corriente, estando, por consecuencia, destituidas de fundamento las tristes noticias que sobre dicho buque corrían hace días.

Ayer tarde a las dos ha sido recibido por S. M. la reina el alcalde de Barcelona, Sr. Rius y Taulat, a quien acompañaba el secretario de la corporación, señor Aimar Rubio.

S. M. se ha mostrado muy deseosa de visitar la capital del Principado, de cuya ciudad tan excelentes noticias tiene por su angusta madre, que la visitó hace algunos años, y por su hermano el archiduque Stefano, que no hace mucho tiempo permaneció en ella.

El Sr. Rius y Taulat ha invitado a su majestad para que asista a la inauguración de la Exposición, y que señalase la fecha de aquel solemne acto.

La reina ha aceptado con singular placer, diciendo que llegará a Barcelona el 16 del próximo mayo. El 17, que son los días de S. M. el rey, recibirá en corte; el 18 y el 19 los dedicará a visitar los principales monumentos de la ciudad y el día 20 se celebrará la inauguración.

Después pasó el Sr. Rius y Taulat a cumplimentar a la archiduquesa Isabel y a las infantas doña Isabel y doña Eulalia, las cuales prometieron visitar la Exposición, si bien no han fijado la fecha.

Útil es decir que el alcalde de Barcelona ha salido de Palacio sumamente satisfecho de las palabras de entusiasta elogio que ha oído de los labios de las augustas personas a quienes ha visitado, dirigidas al inteligente y activo pueblo catalán.

Ayer se ha publicado la sentencia dictada por la sección primera de la sala de lo criminal de la audiencia de esta corte en la causa seguida contra Enrique Larraz, por muerte de la bailarina Rosa Romero.

De acuerdo con la petición fiscal, se considera el hecho constitutivo de asesinato cualificado por la alevosía y se condena al acusado a la pena de cadena perpetua y a que satisfaga a los herederos de la Romero, en concepto de indemnización, tres mil pesetas.

Hoy publicará la *Gaceta* los siguientes reales decretos de Gracia y Justicia:

Comutando la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional y cuarenta y tres meses y doce días de arresto que la Audiencia de Valladolid impuso a D. Fabian

Maestre y Sanchez en causa por desacato e injurias, por la pena de un año de destierro a la distancia de veinticinco kilómetros de Valladolid y Madrid.

Indultando a José Villanueva y Guillen del resto de la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional que la Audiencia de Castellón le impuso por el delito de falsificación.

Comutando por la pena de seis meses de arresto, la de seis años y un día de prisión mayor y quinientas pesetas de multa, que respectivamente fueron condenados Higueras y Sánchez e Inés Serrano y Alegre en causa por falsificación por la Audiencia de Valladolid.

Cada día son mayores los abusos que en perjuicio del público que tanto la favorece, comete la empresa del tranvía de Madrid. Ayer mañana, cupo, a uno de nuestros redactores, la desgracia de entrar en el coche número 35, y desde la Puerta del Sol, hasta la redacción de LA CORRESPONDENCIA, tuvo que ir dentro del carruaje con el paraguas abierto para librarse de la multitud de goteras que convertían aquel en un verdadero baño de regadera.

Hoy sale para Barcelona el alcalde de aquella ciudad, Sr. Rius y Taulat, acompañado del secretario Sr. Aimar.

En la casa de socorro del distrito de la Latina fue curado anteañoche un individuo llamado Victoriano Alvarez Horcajo, a quien dos vigilantes de Consumos, de servicio en el contra-registro del puerto de Toledo, produjeron una herida en la cabeza.

En el puente del Rey han reñido ayer Jo-5 Antonio Saavedra y Juan Yeves Garcia, resultando este con una herida grave en el lado izquierdo del pecho, producida con una navaja. El agresor y el arma fueron puestos a disposición del juzgado, y el herido, después de curado en la casa de socorro de la Universidad, fue trasladado al hospital de la Princesa.

A la una de la tarde, en la Puerta de Atocha, ha sido atropellado por el carro que guiaba, pasando una de las ruedas por encima, Vicente Fernandez Rubio, que resultó con varias heridas graves.

Inmediatamente fue llevado al hospital Provincial, donde el juzgado de instrucción empezó a practicar las primeras diligencias.

En cartas recibidas de los directores de los diarios más importantes de las repúblicas del Sud de America, que debe visitar la Exposición flotante, se dan detalles de la entusiasta acogida que la prensa, círculos españoles y la opinion unánime ha otorgado a tan patriótico pensamiento.

El archiduque Carlos Luis de Habsburgo Lorena que ha llegado a Madrid, es hermano del emperador Francisco José, como lo fue también del desgraciado Maximiliano de Méjico.

Nació en 30 de julio de 1833, y es general de caballería y propietario de los regimientos de lanceros números 7 y 8.

En 1860 casó con la princesa Margarita, hija del rey Juan de Sajonia, de la que envió a los dos años: en 1862 contrajo segundas nupcias con la archiduquesa María-Anunciata, hija de Fernando, rey de las Dos Sicilias, a la que perdió también en 1871, y en 1873 casó con la princesa María Teresa, hija de D. Miguel de Braganza.

El archiduque Carlos Luis tiene seis hijos de sus dos últimas esposas.

LA SESION DEL SENADO de ayer 14 de abril se abrió a las tres bajo la presidencia del señor ministro de Gracia y Justicia. El Sr. Comas dijo que el proyecto de ley de bases para la redacción del Código civil debía discutirse por el Senado, y no pasar a la comisión mixta, y prometió valerse de todos los medios reglamentarios para combatirlo, si sucedía lo contrario, lo cual constituiría un atentado contra las prerrogativas de la alta Cámara.

El señor ministro de Gracia y Justicia refirió los antecedentes de la cuestion y manifestó que el gobierno estaba resuelto a discutir sobre ella sin presion alguna.

El Sr. Comas preguntó al señor presidente

dres, a quien recibe... y al parecer profesaba gran aprecio... por consideración, en fin, a vos, señor de Laris, a quien conoce, quiere y sabe es el mejor amigo de mi hermano. —Por todas estas razones—prosiguió la joven—debió abstenerse ya que no nos advertió. —Cada uno es juez de la extensión y de la clase de sus deberes—replicó Andrés Bertin. —El señor de Orvilliers es el hombre más honrado que conozco después de mi cuñado... pero es esclavo de su consigna. Comprendo, por consiguiente, que no haya hecho traición al secreto profesional, advirtiendonos. Ni podía ni debía... lo que no comprendo es que haya venido él mismo, en vez de rehusar tan penoso deber. —¿Qué riesgo corre Juan Cameron?—preguntó Eduardo muy agitado. —Personalmente... poca cosa, pues no hay extradición para los crimenes políticos. —¿Poca cosa!—interrumpió Teresita demostrando su dolor—y será expulsado de Francia... alejado para siempre de nosotros! —Pero podremos reunirnos con él en el extranjero, querida mía,—contestó con dulzura Andrés Bertin. —¿Qué bueno eres!—murmuró la joven.—¡Perdóname! —En eso no consiste la verdadera desgracia, ni para nosotros, ni para él. Lo que le desespera, lo que constituye para él la terrible gravedad de este desgraciado acontecimiento, es que su arresto comprometa y pierda a todos sus amigos y deshace todos sus proyectos... esos proyectos que le eran más queridos que la misma vida. —¿Luego realmente conspiraba?—preguntó Eduardo.—Me lo figuraba. —Sí... y es inútil ya guardar el secreto—replicó Andrés Bertin—puesto que todos sus papeles, que están hoy en poder de la justicia francesa, no permiten dudar alguna. —Se han apoderado de sus papeles?—esclamó de Laris, palideciendo. —De todos. —Y ha sido el señor de Orvilliers... —Sí, el señor de Orvilliers. —¡Oh! ¡Dios mío!—balbuceó el amante de Edita, pálido como un muerto. —¿Qué os sucede?—preguntaron los dos jóvenes, sorprendidos de su trastorno y estremada emoción. —A mí... nada... nada... es decir... sé que había entre esos papeles... un cofrecito cerrado... que me entregó... un amigo... cuyo nombre no me dijo... Spongo que no le han cogido... ni leído aquellos papeles, que no le pertenecían... Habría sido una desesperación para él... pensar que un depósito confiado a su honor... Además... creo que podrían resultar grandes desgracias... si cayera en otras manos... Eduardo se calló. No se atrevía a decir más, temiendo despertar sospechas ó cometer alguna imprudencia. —¿Un cofrecito cubierto de peluch color oro viejo?—preguntó Teresita. —Eso es!—le habéis visto?—En dónde está? —Cuando entré con Andrés en el despacho

de mi hermano para despedirme, en el momento que se marchaba... —¿Y bien? ¿qué? —Que recuerdo haber visto ese cofrecito colocado sobre la mesa de mi hermano, cuyos cajones estaban abiertos... Andrés debe haberle visto tambien. —No le tengo presente—contestó este último.—No me fijé en él. —Se lo ha llevado el señor de Orvilliers?—preguntó Eduardo con ansiedad. —No lo sé. —¡Ah! señora, mi querida señora Bertin, os ruego que me dejéis averiguarlo. —Es fácil. Venid con nosotros. El juez de instrucción me ha entregado al marcharse todas las llaves del despacho y buró de Juan. Los tres jóvenes se dirigieron inmediatamente al cuarto en que penetramos al empezar esta narración. A la primera ojeada, Eduardo de Laris se convenció de que el cofrecito no estaba sobre la mesa. Podían, no obstante, haberlo colocado de nuevo en algun cajón. Los registraron, pero no contenían sino algunas cartas sin interés político seguramente, puesto que el juez las había dejado. Un sudor frio bañó las sienes de Eduardo de Laris. La realidad se le aparecía en todo su horror. El señor de Orvilliers tenía en su poder el cofrecito! Como en esos casos se trata siempre de luchar contra la evidencia, durante un cuarto de hora Eduardo buscó con un encarnizamiento desesperado, registrando é inspeccionando el cuarto en sus menores detalles. No encontró nada. —¿Luego ese cofrecito contenía cosas tan graves?—preguntó Teresita. —¡Contenía la vida y el honor de tres personas!—esclamó el joven con voz sorda. Y sin despedirse de Andrés Bertin ni de su mujer, que le contemplaban con creciente sorpresa, se lanzó fuera de la habitación, bajó la escalera corriendo y metiose en el primer carruaje que encontró, dando al cochero las señas del hotel de Mr. de Orvilliers. —¡Es preciso que vea a Edita!—se decía febrilmente.—¡Es preciso que esté prevenida! Sus dientes castañeteaban de terror, no por él, que era valiente y dispuesto a arrostrar toda clase de peligros, sino por la mujer querida que estaba quizás perdida por él... y pará ella! Le parecía que el carruaje caminaba con el lento paso de la tortuga, cuando él hubiera deseado tener alas. Cada minuto que trascurría se le figuraba una sentencia de muerte para Edita, para su mutuo amor y su felicidad. —¿Cómo evitar aquel golpe? —¿Medio? ¿Acaso había alguno? El joven no le hallaba. Pero se figuraba que, con Edita, tal vez le descubriría; que entre los dos probarían algo imposible y evitarían lo inevitable. Al mismo tiempo, le daba miedo el llegar

a su lado, pues temblaba ante la idea de revelar la verdad, pensando en el golpe que sería para ella. Bajóse del carruaje antes de que se detuviera por completo. Pero en cuanto atravesó el suntuoso y severo portal del palacio de Mr. de Orvilliers, le crítica de la situación le devolvió algo de sangre fria. Tenia que componer su rostro, aparecer tranquilo y natural y no dejar sospechar sus angustias a los criados que tuviera que dirigirse para llegar hasta su señora. Como era muy conocido en el hotel de Orvilliers, a donde iba a menudo el día en que Edita se quedaba en casa, ó bien en las recepciones oficiales que daba el señor de Orvilliers una noche de cada semana, no se le hizo esperar é inmediatamente fué introducido en un pequeño y elegante *boudoir* en donde la joven esposa del juez de instrucción recibía algunas veces a sus íntimos amigos. Poco después se presentó Edita en él. —¿Qué te trae aquí tan de improvviso?—le preguntó sonriendo y alargándole sus dos manitas de niña, porque Edita tenía las manos tan pequeñas que nunca encontraba medida que le conviniera, y no podía llevar sino guantes hechos expresamente para ella. —¡Edita!—balbuceó con voz trémula Eduardo;—¿en dónde está tu marido? —En el Palacio de Justicia. —¿No ha venido a la hora del almuerzo? —No... —¿De modo que no le has vuelto a ver? —No; pero... —¡Vamos, aun llego a tiempo! —¿Qué sucede? ¿Alguna desgracia?... Lo presenta esta mañana. Su lindo rostro de rubia delicada y sus grandes ojos azules de mirada profunda y fácilmente melancólica, tomaron una expresión, no de terror, sino de resignación, tras de la que asomaba una chispa de energía que no dejaba de sorprender en aquella mujer espiritual, a quien un soplo parecía bastante a tronzar. —¡Lo temo!—replicó el joven. Edita llevó la mano a su corazón. —¡Entonces habla pronto.

XIV. —¡Pues bien!—prosiguió Eduardo con acento rápido y voz turbada;—perdóname el mal que voy a hacerte... pero la situación es demasiado grave para que te oculte nada de la verdad. Héla aquí en dos palabras. Cuando supie que iba a batirme, como nunca puede preverse el resultado de semejante lance, tuve que pensar en el caso posible de que me mataran. Edita se estremeció al recordar sus angustias de la noche precedente y de aquella mañana. —Segun costumbre había preparado mi testamento; pero además tenía cierto número de cartas tuyas... encerradas en aquel lindo cofrecito que me distes para que las guar-

dara unidas a varios recuerdos tuyos, como lazos ó flores que tu habías usado... y que yo conservaba religiosamente... —¡Era preciso quemarlas!—dijo la joven, me lo habías jurado. —Inudablemente... si yo moría... Por eso esta mañana, antes de salir para el sitio del duelo, entregué ese depósito en manos de un amigo que ignoraba é ignora todavía lo que contenía. —¿A qué amigo? —Juan Cameron! —¿Y bien? —Si me mataban debía arrojarlo al fuego sin enterarse de ello, y si yo volvía sano y salvo entregármelo. —¿Y no lo ha hecho? —No ha podido. —¿Por qué? ¿Y eso en qué puede perjudicarnos? —Juan Cameron ha sido preso! —¡Ah!—exclamó la joven.—¡Preso! No comprendo, pero poco importa, puesto que mis cartas están en su casa y allí están seguras. —¿Ya no están allí? Se las han llevado... —¡Se las han llevado!... ¿quién? —El magistrado que antes de prenderle ha registrado sus papeles. —¿Y ese magistrado, ¿quién es? —¡El señor de Orvilliers! —¡Mi marido! Una palidez mortal cubrió su rostro. Luego hubo un corto silencio. —Espéctate mejor—dijo por fin.—Hay en eso cosas que no comprendo. ¿Mi marido sabía acaso que yo te había escrito y que mis cartas se hallaban en poder del hermano de Teresita? —No. La casualidad únicamente se las ha entregado. —¡La casualidad!—dijo Edita con amarga sonrisa.—¡Di, la fatalidad! —¿No me maldecies? —¡Yo maldecirte!... ¿por qué? —Por mi imprudencia... ¿pero acaso podía yo prever lo sucedido? Al volver del duelo tenia que recoger mi depósito... y, en efecto, volví resuelto a hacerlo... Estabas allí y lo he olvidado todo para seguirte y tranquilizarte respecto a las causas y consecuencias de mi duelo. Cuando me separé de tí, me dirigí inmediatamente a casa de Juan Cameron, mas era ya tarde. Pocos instantes después de nuestra marcha, llegó el señor de Orvilliers y en nombre de la ley, hizo el registro y apoderose de todos los papeles que encontré. —¡Estamos perdidos!—dijo la joven casi friamente, dominándose para no dejar escapar ni una lágrima, ni un movimiento y con sus grandes ojos fijos en Mr. Laris. —¿No hay medio alguno de salvación?... preguntó Eduardo con desesperación. —Ninguno! —¡Vamos, no te desalientes Edita... yo... no perdido mi sangre fria... y me odio, me desprecio por haberte entregado así... pero yo creía haber hecho bien.

creía que las bases del Código civil debían... El Sr. Presidente contestó que habiéndose recibido el Mensaje del Congreso...

este corresponde, es el querer pagar por el 0/10... Por lo demás, el asunto está a resolución del Consejo de Estado...

general de presupuestos, bajo la presidencia del Sr. Eguiluz... Señora todavía el paradero de la hija del ajusticiado Camarasa...

este puerto el vapor-carro de la compañía Transatlántica, Sabatini... El emperador Federico ha pasado bien la noche última...

En el teatro de la Zarzuela se pondrá en escena hoy domingo, por tarde y noche... El lunes 16 del actual, se verificará en el teatro de Apolo...

de ordenes que fué de S. M. la reina regente. Con fecha 12 nos dice nuestro corresponsal de Lérida: Ha mejorado notablemente la temperatura...

Noticias del ministerio de Fomento: Han sido nombrados corredores de comercio de Valencia, a D. Juan Domingo y Fandos y D. José Valero y Ferrer; y de Cadiz, D. Mariano Retegui y Garvio.

Nuestro corresponsal en Granada nos escribe: El día de hoy, como el de ayer, ha amanecido sereno y bonanible, llevando algun alivio al abatido espíritu de tantos pobres obreros...

Noticias comerciales: Las judías verdes de España se venden ac-

tualmente en Paris de 800 a 900 francos los 100 kilogramos las finas, y de 300 a 400 las ordinarias. Las naranjas de Valencia, de 28 a 35 francos...

BOLSA DE MADRID. - COTIZACION DEL 14

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 13, DEL 14. Lists various securities and their prices.

Cambios sobre plazas extranjeras. Paris 8 dias vista... Londres a la vista...

BOLSA DE PARIS DEL DIA 14 (320 t.)

Table with columns: Exterior, Interior, Contado, Bolsin del día 14. Lists market prices for various goods.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL DOMINGO 15.

ALMANAQUE. SANTOS DEL DIA. Domingo II despues de Resurreccion, llamado del Buen Pastor. Santa Basilia y Santa Anastasia, mártir.

CULTOS PARA EL 15

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las monjas de Alarcón, y sigue el solemne novenario a la beata Mariana de Jesus...

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid fué de 22,7 grados; la mínima de 4,6.

BENEFICENCIA

Dentro de breves dias volverá a reanudar sus consultas públicas y gratuitas de enfermedades de la piel en la Casa Refugio de esta corte...

CAJA DE DEPÓSITOS

La direccion general ha acordado los pagos de intereses del primer trimestre de 1888, de diez de la mañana a dos de la tarde...

ENTERRAMIENTOS

En el día 13 se ha dado sepultura en los cementerios de esta capital a 67 cadáveres y 1 feto.

para los niños que concurren a la Catequesis. Continuarán lugar a las cinco de la tarde, desde el 17 al 21, ambos inclusive...

En Don Juan de Alarcón ha comenzado ya la solemne novena a la beata Maria Ana de Jesus con misa mayor y sermón a las diez.

Durante el novenario se puede ganar en esta iglesia el jubileo de las Cuarenta Horas.

A las seis de cada una de las nueve tardes se reza la estación, rosario y novena; se cantan los gozos de la santa, completas y Regina Coeli...

En los dias de la novena, a las nueve de la mañana, se dice misa rezada en el altar de la santa, y despues de la funcion se celebra otra por los devotos que contribuyen con sus limosnas...

La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid fué de 22,7 grados; la mínima de 4,6.

El día de hoy en Madrid ha sido templado y de constante lluvia.

El termómetro del Sr. Grasselli señalaba 9 grados a las 7 de la mañana; 11 a las doce del día, y 10 a las tres de la tarde.

El barómetro indica lluvia.

La direccion general ha acordado los pagos de intereses del primer trimestre de 1888, de diez de la mañana a dos de la tarde...

Dia 14.-Renta perpetua interior y amortizable a 4 por 100, inscripciones nominativas de igual renta, billetes hipotecarios de la isla de Cuba...

Dia 17 y sucesivos.-Carpetas de vencimientos atrasados de toda clase de rentas, desde 1883, exceptuando el primer trimestre de 1888...

En el día 13 se ha dado sepultura en los cementerios de esta capital a 67 cadáveres y 1 feto.

De difteria, 4.

CASAS DE SOCORRO.

El día 13 se asistieron en las de esta capital 83 accidentes: 29 graves, 41 leves y 13 de pro nostico reservado.

VAGUACION.

El día 16 del corriente, de once a doce de la mañana, dará principio el Dr. Balaguer a la vacunacion directa de la ternera a los pobres de esta capital...

En la casa de socorro del distrito de la Inclusa, Embajadores, núm. 23, se inoculará la vacuna directamente de la ternera a los pobres del mismo, el día 24 del actual, de 11 a 12 de la mañana.

AVISOS UTILES

BANCO ESPAÑOL COMERCIAL. Desde esta fecha, queda abierto el pago de los beneficios realizados en el último ejercicio como dividendo activo a las acciones...

ESPECTACULOS PARA EL DIA 15

TEATRO DE LA ZARZUELA.-4 1/2.-La Mascota, primero y segundo acto.-La gran via. 8 1/2.-Funcion 16 de abono.-Turno par.-Donna Juanita, primero y segundo acto.-La gran via. COMEDIA.-9.-T. 2.-La muerte civil.-Un chido nella serratura. APOLO.-(Compañia Cerceda).-4 1/2.-Apunten, fuego!-La estudiantina.-Cadiz. 8 1/2.-La gran via.-Cadiz.-La fiesta de la gran via. ALHAMBRA.-8 1/2.-T. 2.-Favorita. NOVEDADES.-4 1/2.-Frutos del fanatismo.-Pancho y mendrugo. 8 1/2.-En el pilar y en la cruz.-Fuera. 8 1/2.-T. 2.-T. 1.-par.-Nicolás.-Mam' zelle Nitouche.-La sota de bastos. 8 1/2.-T. 2.-par.-Lo prohibido.-Mam' zelle Nitouche.-Segunde acto de la misma.-La bandera azul. MARTIN.-(Empresa de Variedades).-4 1/2.-La aldea de San Lorenzo.-El sopista mendrugo. 8 1/2.-El Santo del chico.-La iluminada.-Fabrica de embustes. Leon, 13. ESTABA.-4 1/2.-Casa editorial.-A vista de pájaro.-Los calceiros. 8 1/2.-Los inútiles.-A vista de pájaro.-La nueva Diana.-Apuntes del natural. PRICE.-4 1/2 y 8 1/2.-Grandes y variados ejercicios ecuestres, gimnásticos, cómicos y acrobáticos. MARAVILLAS.-4 1/2.-Crimeces de la ambicion.-Fuera! PLAZA DE TOROS.-4.-Corrida segunda de abono en la que se lidiarán seis toros de la ganaderia de los Sres. Arribas hermanos, de Sevilla, siendo estoqueados por Lagartijo Hermosilla y Lagartija.

PARA ADELGAZAR. El cinturón Ismael, compuesto de plantas balsámicas, es el único método para disminuir el peso...

PEPTONA DE ORTEGA. Es indispensable a los convalecientes y personas débiles. FARMACIA DE ORTEGA, LEON, 13.

FILTRO PASTEUR. Único que impide la trasmision de enfermedades por las aguas. FARMACIA DE ORTEGA, LEON, 13.

COCHES. Se venden de todas clases, nuevos y usados. Mendizabal, 37.

ASERET. ESTRELLA, 7, 2.º DCHA. POR CESACION DE COMERCIO. gran liquidacion de todas las existencias...

SECRETO IMPORTANTE. se comunicó al que manda sus reales en sellos a J. M. Duque de la Victoria, 7 (Vigo). El remitente tiene derecho a la rifa de valiosos regalos.

TRIVINO. HIJOS, DEN- TISTAS. Alca- 19, teléfono 1094. Hay ascensor. FABRICAS DE CAMAS y colchones de muelles, camas desde 10 ptas. Plaza. Progreso, 5.

PRECIOSO HOTEL CASTELLANA, 40. Se alquila. Razon Calvario, 20, 2.º. MA DE CRIA PARA SU CASA. Paseo de Santa Engracia, número 115, patio, núm. 5.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. Envía tarifas de precios a las personas que las pidan. OFICINAS CARMEN 18 1.º MADRID. TELEFONO NUMERO 517.

ERIDA DE UN PENDIENTE. forma de estrella, esmalte negro, con un brillante. Se gratificará San Bernardo, 46, pral. izq. 1.

SE ALQUILAN MUEBLES y camas, sillas de rejilla a real. Isabel la Católica, 4, bajo.

DR. GARRIDO.

Desearios de complacer al público correspondiendo en ello a tantas distinciones como al mismo debemos, hace unos meses hemos puesto tales precios a todos los productos que salen de esta farmacia...

MA PARA CASA DE LOS PADRES. Puente Vallecas, calle Madrid núm. 8, bajo. 1.

ADMITE DOS CABALLEROS. Precio módico. Jacometrezo, 23 segundo. 1.

SE NECESITA UNA COCINERA. Sy una doncella, para Barcelona que tengan buenos informes. Horas de nueve a dos. Hotel de Embajadores darán razon.

SE VENDE CUADRO MERITO. Scopia Museo, representando Sagrada familia. Alamo, 3, porteria. 1.

UNA SA. FRANCESA, DESEA. Colocarse como intérprete, instituir ó plaza de Comercio; habla español. Plaza de Matute, 7, 2.º. 1.

MAGNIFICO PIANO FRAN- qués presquo neufo. Barco, 5.

UN EL ESCORIAL SE VENDE. Casas españolas con cocina, jardín, agua. Razon, en dicho sitio, Florida Blanca, 37. 1.

CABALLO SEYMANTAL, OTRO. Cide silla y dos de tiro. Angel Saavedra, 2, de 9 a 3, se venden.

POR AUTENTARSE SU PUÑO. Se vende un tren completo compuesto de dos troncos de caballos, caballo de silla, jaca para sarrot, un magnifico brek, faeton, berlina, milord y sarret, con sus guarniciones, armarios, mantas y libras. Cabeza, 16, cochera, darán razon. 1.

PERDIDA DE UNA PERRITA DE. de caza de dos meses, blanca y dorada, al que la presente Cuesta de Santo Domingo, 2, cuarto 4.º izq. se gratificará 1.

PRECIOSO HOTEL CASTELLANA, 40. Se alquila. Razon Calvario, 20, 2.º.

MA DE CRIA PARA SU CASA. Paseo de Santa Engracia, número 115, patio, núm. 5.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. Envía tarifas de precios a las personas que las pidan. OFICINAS CARMEN 18 1.º MADRID. TELEFONO NUMERO 517.

AGUA DE LAS CARMELITAS BOYER

contra la Apelejia, el Colera, Mareo, Flatos, Desmayos, Indigestiones y vaeos el prospecto en que cada frasco debe estar envuelto. Exijase la etiqueta blanca y negra que deben llevar pegada los frascos de todos tamaños. Cuidado con las Falsificaciones. Exijase la Firma de: Boyer. SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS Y BOTICAS.

TERCIOS ACTIVOS

de Infanteria de Marina del departamento de Cádiz. El día 28 del corriente, a las doce de su mañana, tendrá lugar una subasta en la comandancia de estos tercios, cita en los pabellones del cuartel de San Carlos, para la adquisicion de las prendas que se expresarán, necesarias para un año a estos tercios.

Los que deseen tomar parte en dicha licitacion, podrán enterarse del pliego de condiciones en la imprenta del cuerpo en el ministerio de Marina, donde está de manifiesto. Los tipos están depositados en la comandancia de los expresados tercios, a la que se podrán dirigir las personas que lo deseen pidiendo antecedentes respecto a ellos.

PRENDAS

1000 gorros casquetes. 800 camisas de bayeta. 800 blusas de faena. 800 pantalones de id. 800 id. de paño. 2.200 fundas blancas para gorros casquetes. 1.000 anclas de metal para id. 2.000 camisas. 2.000 camisollos. 2.000 cuellos. 1.200 tohallas. 1.200 pañuelos. 500 mornales. 1.000 zapatos (pares). 1.200 guantes blancos (pares). 700 id. de abrigo (pares). 700 bolsas de aseo. 700 platos marmitas. 500 libretas. 500 sacos de lana. El capitán comisionado, Abolardo de Labra.

MUEBLES

sillerias de sala desde 250 ptas., armarios de luna desde 125 ptas., sillas de rejilla, chinero, mesas de comedor y toda clase de muebles. Plaza Progreso, 5.

SE NECESITA AMA DE CRIA Y Criado. Razon, calle de San Andrés, 13.

ADVERTENCIA

Se venden de 800 a 1000 fanegas de cebada manchega, de buena calidad. Mesonero Romanos, 19, principal, darán razon.

XI ANIVERSARIO

EL SEÑOR DON MAXIMO SANCHEZ de Ocaña, presidente de sala que fué de la Audiencia de Valladolid falleció el 16 de abril de 1837.

XII ANIVERSARIO

EL SEÑOR DON PEDRO INGUANZO Y PORRES MARQUÉS DE LOS ALTARES, SENADOR DEL REINO falleció en Llanes el día 15 de abril de 1876.

XIII ANIVERSARIO

EL SEÑOR DOÑA JULIA ABREU Y ROLANDO falleció el 15 de abril de 1875.

XIV ANIVERSARIO

EL SEÑOR DON PEDRO INGUANZO Y PORRES MARQUÉS DE LOS ALTARES, SENADOR DEL REINO falleció en Llanes el día 15 de abril de 1876.

XV ANIVERSARIO

EL SEÑOR DON PEDRO INGUANZO Y PORRES MARQUÉS DE LOS ALTARES, SENADOR DEL REINO falleció en Llanes el día 15 de abril de 1876.

A. VALLEJO

Primera casa en sillerias Luis XVI y Enrique II, gabinetes Maria Antonieta, confianza y Pompadour, muebles y colgaduras de todas clases. Exportacion a provincias. Pídanse catálogos. TELÉFONO 476. frente a S. Antonio de los Portugueses.

ENFERMEDADES DE LA BOCA

PASTILLAS NIELK

EFICACES CONTRA LAS Anginas, Crup, Ronquera, Fétidez del aliento ó inflamaciones de la garganta. Las PASTILLAS NIELK calman la irritacion producida por el excesivo uso del tabaco, y son indispensables a las personas que hacen sufrir a su garganta un trabajo fatigoso, especialmente los oradores y cantantes.

Para evitar imitaciones y falsificaciones exijase en las cajas el sello de la Sociedad Farmaceutica Española, G. Formiguera y C.ª Barcelona, impreso en tinta roja. Al por menor, en las principales farmacias.

LOS QUE TENGAN TOS

tomen las Pastillas infalibles del Dr. Andres de Barcelona, y se la quitarán al momento. Es el remedio más seguro, cómodo y agradable que se conoce. Casi siempre desaparece la tos por completo antes de concluir la primera caja. VALE 8 Rs. EN LAS BOTICAS DE ESPAÑA Y SUS ANTILLAS.

ANUARIO DEL COMERCIO

de la Industria, de la Magistra- tura y de la Administracion, ó Directorio de las 400.000 setias de ESPAÑA, Ultramar, Estados Hispano-Americanos y Portugal (C. BAILLY-BAILLIERE). Con anuncios y referencias al comercio e industria nacional y extranjera, 1888. Un tomo encartonado de tela de más de 2.500 páginas.-Precio en España, 20 pesetas.

Obra útil ó indispensable para todos.-Evita pérdida de tiempo.-Tesorero para la propaganda industrial y comercial.-Este libro debe estar siempre en el bufete de toda persona, por insignificantemente que sean sus negocios.

Se halla de venta en la Iberia editorial de D. Carlos Bailly-Bailliere, Plaza de Santa Ana, núm. 10, Madrid, y en las principales librerias de la Peninsula y Ultramar.

CAMAS DE PALO SANTO

armarios de luna y lavabos a precios de fábrica, camas inglesas. 16, PRINCIPE, 16 (al lado de la Comedia).

SEGUNDO ANIVERSARIO

EL SEÑOR DON MAURICIO MON Y HERNANDEZ

bordador que fué de cámara ó individuo de la sociedad de Veteranos, FALLECIÓ EL 3 DE ABRIL DE 1886

R. I. P.

El lunes 16 del corriente, a las diez de su mañana, se celebrará misa solemne de repocion en la iglesia de las religiosas Calatravas (calle de Alcalá) en sufragio del alma de dicho señor.

Todas las misas rezadas que se celebren en igual día y en el siguiente, 17, por los señores sacerdotes adscritos al mismo templo, serán tambien aplicadas por el alma del finado.

Su familia y amigos ruegan a los que lo fueron en vida se sirvan honrar su memoria asistiendo a estos actos piadosos.

El duelo se despide en la iglesia.